

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 5.960 | Segunda Época | Jueves 6 de Septiembre de 1923 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Las dos barajas

Al recibir esta crónica, no está oficialmente —pero si puede decirse que lo está virtualmente— resuelta la crisis.

Al señor García Prieto le fué, como era lógico que le fuera, ratificada, en los términos más absolutos, la confianza de la Corona; y con ese mágico talismán podrá reconstruir el Gobierno, fácilmente, y en la forma que mejor le parezca.

Si se le ha convencido, o persuadido para que se quede al señor Chapaprieta; para que se cambie de cartera, todo se reducirá a que el señor marqués de Alhucemas designe a dos de sus amigos para las Fomento y Trabajo; y el señor Suárez Inclán, el señor Garnica, el señor Rosado y otros de la misma significación democrática, amigos y sin duda admiradores del Presidente del Consejo, aceptarán el tremendo sacrificio. Me nos mal que no tendrán que sacrificar mucho tiempo. Las nuevas y las viejas hojas del árbol ministerial, vendrán a tierra, no bien soplen los primeros vientos otoñales. No estamos, pues, delante de una solución, y sí en presencia de un nuevo compás de espera. Hay que esperar que concluya el verano y... el verano.

Con todo, las gentes no se explican la continuación del señor Alba en el Gobierno, dado que, aunque él diga otra cosa, no es precisamente lo mismo establecer una línea de fuego, una continuación militar, que un toldo civil; y el ministro de Estado venía siendo tan elociente y continuo impugnador de la primera, como elociente y continuo defensor del segundo. Un toldo bajo el cual quisiera situarse Abd-el-Krim, era su ideal.

Pero las gentes que se asombran y se maravillan por estas admirables cualidades de adaptación del señor Alba —como si no las hubiera evidenciado y acreditado, sólidamente, hace tiempo—, esas gentes, olvidan algo que, respondiendo a la acusación de inconsecuentes, contestaba el intrépido ministro castellano al señor Villanueva: que uno es el político teorizante, el político idealista y otro el hombre de Gobierno; porque aquél puede no tomar en cuenta la realidad, y éste si no es un insensato o un loco, no tiene otro remedio que aceptarla y rendirse a ella, digamoslo más claramente en política, como en todo, pero en política más que en todo, las circunstancias son las que mandan.

Y es verdad; pero también lo es que el imperio de las circunstancias es de y para todos los días, es de y para todas las situaciones, y ha de tenerse en cuenta, así en la oposición como en el poder, lo mismo cuando se está enfrentando, que cuando se está en el sitio del gobierno; y proceder en un caso como teóricos e idealistas y en el otro como prácticos y sesudos hombres, no resulta del todo moral, porque es jugar con dos barajas, es estar siempre a todos los vientos de los que conviene.

¿Que no? Negaría la evidencia quien dijese que para abrir la puerta de los corazones y de las almas, y adentrarse en ellos, hay llave mejor, más segura, que la del idealismo. Sólo dejaría de imponer y de hacerse aplaudir el señor Alba, cuando ofreciera poco menos que resolver el problema marroquí por decreto, sin gastar dinero ni sangre, compareciendo ante un auditorio en el que estuviesen en mayoría los políticos de colmillo retorcido; pero en los demás casos, el que dice cosas halagadoras, cosas que vehemente mente se desean y sabe decirlos, obtiene el aplauso y la adhesión de aquellos a quienes se dirige, y con semejantes adhesiones y aplausos se alcanza el poder, o se justifica su otorgamiento. Esto es una de las barajas.

Pero se llega al poder y entonces el sembrador se convierte en cultivador, el teórico en práctico, el idealista en gobernante; como el gobierno es acción, es obra para atender a la realidad, aquél sembrador, aquél teórico, aquél idealista va apartándose, en la medida en que lo exigen las circunstancias, de las siembras, de las teorías y de los idealismos; y tiene que convencerse de que un problema como el de Marruecos, por ejemplo, que es de sumisión de unas cábilas que encarnan la superioridad en la fuerza, no pueden ser sometidas si no se les demuestra palmariamente esa superioridad; y como tal demostración requiere hombres y dinero, se le imponen contribuciones de unos y de otros a la Nación... Esta es la otra baraja. Con las dos acostumbra a jugar el señor Alba y no con mucho recato.

Y bien: yo he dicho, repito y repito siempre que de tejas abajo, lo primero debe ser España y que a ella, esto es, para servirla y enaltecerla, que vale tanto como el servirnos y enaltecernos quienes nos honramos llamándola Madre, debe sacrificarse todo, y naturalmente que en el sacrificio se incluyen aquellas rectificaciones, aquellos aplaudimientos, aquellas declaraciones de nuestras ideas que imponen las circunstancias y que en el bien de la Patria; pero esto hay que hacerlo generosa y abnegadamente, para que no quede en tela de juicio, si acallala o no

por lo cual lo más honesto y los más decentes, es hacer la rectificación o dejar a otros la tarea de hacerla y seguir gobernando... desde fuera, esto es, desde fuera de los cargos.

Pero el señor Alba que es un hombre práctico y utilitario quiere gobernar siempre desde dentro...

MIGUEL PEÑAFLOR

## Rasgos literarios

## La crisálida

Al firme tronco de la encina añosa Subió una oruga, por tejer ansiosa. Triste capullo, de vivir cansada. Y en él, por fin, quedóse sepultada.

Con temor a sus males,

Cual quedan en la tumba los mortales.

Vinieron a llorar sus hermanas, Que también las orugas son humanas. Y al aire libre dando sus lamentos, Cada cuál expresó sus sentimientos.

Diciendo a la difunta Cuanto un dolor desesperado apunta.

Cuál suspira, y pronuncia adiós eterno; Quién le promete llanto sempiterno; Cuál la encima y da culto a su manera; Cuál, rendida al dolor, se desespera, En tan lugubre suerte,

Maldiciendo a los dioses y a la muerte.

Mas, en esto, la tumba o bien capullo Abrir se siente con fugaz murmullo Y vióse joh písmo! remontarse alada La crisálida hermosa, engalanada Con todos los primores Del diamante, la luz y los colores.

Quedó la turba asaz sobrecogida, Que en celeste visión ve convertida La causa de su llanto. «Hermana, ¡hermana!» (Gritanle en su estupor). Mas ella, ufana, Con alas espléndentes,

Bajó a dar este aviso a los dolientes:

«De los cristianos restos soy la historia: Siémbrense en corrupción, alzarse en gloria. Sípalo el hombre así para consuelo; Que, aunque es noble llorar en santo duelo. Por el difunto amado, Llorar sin esperanza es un pecado.

CAYETANO FERNANDEZ.

## CRONICA LOCAL

Por fin podemos decir un día de la mañana principal que dio la sensación de trabajo. Gasta ver a las comisiones permanentes dedicadas a resolver los problemas municipales, y con arrestos para prolongar la sesión hasta el día siguiente.

Es exactamente lo que ocurrió ayer con las comisiones de Beneficencia y Aguas. Las dos se reunieron hoy reunidas, y les hará el tercero la de Ornato, que ha sido citada al efecto para esta mañana.

De todas ellas, la que tiene ahora a su cargo una misión más importante es la de Aguas. Trató ayer de la rescisión del contrato que prorrogó el Ayuntamiento por diez años, y ya es serio el asunto para que no produzca expectación.

La que no llegó a reunirse por falta de número, fui la Junta municipal de Asociados.

Del día gubernativo, que se recibieron noticias tranquilizadoras de Serón y de Macael, y de los restantes cien pueblos de la provincia.

Tranquilo el tiempo también y un si no es fresco el ambiente, nos permitió gozar de una temperatura agradable y hasta reconfiar el cuerpo y solaz el espíritu paseando por el Parque, por esa «tontería» de Parque de que disponemos que es la admiración de propios y extraños.

Por lo demás, para el reporter fué el día negativo completamente.

Ni aún el puerto registró tráfico de vapores.

La crónica de sucesos es la única que se brindó algo móvil, pero no tanto como en Tokio.

Y la noche, más quieta que el «España».

Para hoy se han señalado en Hacienda los siguientes pégos:

Don José Química Miranda, don Manuel Juárez y don Fernando Jurado.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Manuel García Morales, Rosa Sánchez Rodríguez, José Forte Expósito y Manuel Gómez Forte.

Defunciones: Nigra. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Andén.—Nacimientos: Carmen Fernández Pomares.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Han venido:

De Vinader el Vice Rector de este Seminario, don Agustín Sabater. De Tabernas el propietario don Pascual Sánchez Barrios.

De Inglaterra doña Isabel Balmer y su bella sobrina Nora.

## Del Gobierno Civil

Serón y Macael

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Agregó que la situación en Serón seguía siendo tranquila.

Dijo por último que en Macael continua el paro en las canteras, reinando

España en África

## ACTO HERÓICO DEL TENIENTE MARQUEZ

Los periódicos de Madrid dedican sendas informaciones en su sección de Marruecos al peligro de la propaganda anáctica contra España, y a continuación inserta uno de ellos la siguiente información, que reproducimos por tratarse de persona tan estimada y conocida como el teniente de Ingenieros, nuestro paisano don Miguel Marquéz Soler:

«Hoy a decir, con tales antecedentes, lo peligroso que se consideraba para España y la tranquilidad de estas cábilas de retaguardia le propaganda de la secta, que llevaba consigo la predicación de la guerra al cristiano.

El teniente Marquéz, jefe de la Oficina indígena de Quediana, tuvo referencias, a fines del pasado mes, de que individuos de la cábla de Quediana pertenecían a la secta, y celebraban reuniones nocturnas determinados días de la semana.

Para esclarecerlo, fuése con todo sigilo a hablar con el chefe Bissam, hombre de toda su confianza; con el caíd Hamid Cherani y el chefe Malul. Estos hicieron averiguaciones, y pusieron al teniente en antecedentes de todo. La secta, capitaneada por el fakir Sidi Zenahsem y coordinada por dos ex-sargentos de la Policía indígena, Hamid Ben Mohamed Zrich y Mohamed Ben K. dívar, se reunía a los jueves, alternativamente, en los morabos de Lehefari y Cherani, de Quediana.

El teniente Marquéz, entusiasta de su cargo de intervenor, teniendo en cuenta el peligro que la labor de dicha secta representa para la tranquilidad de la cábla, requirió el auxilio del caíd Cherani y el chefe Malul. Y por la noche de aquel mismo jueves en que se desarrollaron estos acontecimientos, disfrazado de moro, con la pistola y un pito al cinto, se dirigió al morabo donde los alzistas celebraban sus ritos. Cinco policías le seguían, disfrazados también, con la consigna de irrumpir en el morabo tan pronto el demandase auxilio con una pitada.

Serán próximamente las diez de la noche. Una noche oscura, sin una estrella en el cielo.

El teniente Marquéz entraba a poco en el morabo con el caíd Cherani y Malul.

La ceremonia ya había empezado. En la sala alargada del morabito, veinticinco o treinta moros rezaban en torno a una vela que débilmente alumbraba el centro de la estancia. Junto a la vela, había un vaso de agua. El teniente Marquéz y sus fieles acompañantes fueron a occultarse con disimulo entre los sectarios.

Siguió el rezó bien roto, en voz alta. Los moros tenían los ojos vendados. Despues, el que parecía jefe, se levantaba e iniciaba un baile lento, poniendo los ojos como si quisiera desorientarse. Los demás imitaban el baile sin quitarse la venda. Ya excitados así, los moros metían la mano en el vaso de agua. Y el jefe les hacía forcejar la imaginación preguntándoles:

—¿Qué veis? ¿No veis a España?...

Los moros, con un pequeño esfuerzo de imaginar, contestaban:

—Sí.

—Pero no veis a España ser lanzada al mar?

—Sí, la vemos, asentir los fanáticos.

—Sí. Echa al mar «El de la hora», ¿dónde veis?

—Sí.

—Pero no ha venido cuando nos lo habían anunciado. «El de la hora» vendrá cuando pase el Aid el Kevir. Decid conmigo: ¡Quémemos vivos a los españoles!

El teniente Marquéz contenía la respiración contemplando aquel cuadro absurdo, de alicuisamiento.

—Decid conmigo—continuó el jefe de la secta: «Maldita España! Muera los cristianos! ¡Abajo los españoles!»

Dos veces se repitieron las maldiciones a España.

Entonces, rápido como el viento, sintiendo en su corazón patriota rugir la ira, el teniente Marquéz dió un salto y, sacando la pistola, encaponeó a los fanáticos.

—¡Alto todo el mundo! le gritó, y tocó el pito.

Pero con más rapidez aún, los salvajes le rodearon en un círculo, dispuestos a despedazarle. No les dió tiempo. Los fieles policías irrumpieron en el morabo y apresaron los más feroces, con su jefe el fakir Zenahsem—a la cabecera, llevándolos a la Oficina de zoco el Arriba, donde hasta hoy quedaban detenidos.

El teniente Marquéz se había jugado la vida aquella noche. Pero libraba a España de un mal mayor; quizás de nuevos días de luto. Y con eso se siente satisfecho.

POR TELEFONO

## Incendio en una fábrica de electricidad

Estalla una turbina de 8000 caballos

Madrid, 5-12 noche.

En la fábrica de electricidad «La Electra» se declaró esta noche un violento incendio.

A consecuencia del siniestro el fluido se cortó, paralizándose la circulación de tranvías y el funcionamiento de muchas industrias.

Algunos teatros han tenido que suspender sus funciones. Entre éstos figura el circo Price, en el cual se daba una función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El billete que había sido vendido totalmente; pero ha habido necesidad de devolver el dinero al público.

El incendio se produjo a consecuencia de un circuito.

Hizo explosión una turbina de ocho mil caballos.

Parte del edificio ha quedado destruido y el resto amenaza ruinas.

No se sabe fijamente si ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas materiales son cuantio-

POLE TELEFONO

## La labor de la Comisión de responsabilidades

No se acuerda nada en definitivo

Madrid, 5-12 noche.

Hoy se reunió la Comisión parlamentaria investigadora de las responsabilidades políticas.

Se trató sobre la propuesta referente a la pensionería ministerial.

Los diputados izquierdistas insistieron en que su criterio está informado, en lo que se refiere a señalar responsabilidades, en el voto particular del señor Prieto, acusando a los Gobiernos Allendeaz y Maura.

El señor Viguri, por los conservadores, declaró que en el desastre de Anzil no hay más responsabilidades que las de los militares.

Manifestó que los conservadores se reunirían para emitir un informe concreto.

Se acordó que la próxima reunión se celebra el día 20 del presente. En ella se acordará definitivamente la fórmula a que se sujetará la Comisión, para acuerdos.

También se acordó pedir nuevos documentos al Gobierno, entre ellos el pacto convenido con el Raisuni y las órdenes circuladas para el combate de Tizi-Assa, en lo que se refiere a la defensa de nuestros soldados, y algunos expedientes administrativos.

POLE TELEFONO</

se ha recibido un telegrama de la minoría parlamentaria de la «Lliga Regionalista» en son de protesta por lo ocurrido en la elección parcial de Granollers.

El despacho está concebido en los siguientes términos:

«Por la escandalosa falsificación de actas derrotaron por segunda vez la legítima representación parlamentaria del distrito de Granollers, que ostentaba el señor Trias».

La minoría regionalista reunida hoy protesta contra este atropello.

Firman el telegrama los señores Vento, Rahola y todos los diputados regionalistas y los senadores, señores Durán, marqués de Camps, Ferrer y Vidal Garriga y Massó.

**MUEBLES FERRER** Sebastian Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción «La Verdá».

Las curaciones de Lourdes

### UN CASTIGO EJEMPLAR

Hará unos quince días se publicó la noticia de que un automóvil, en el que iban varias personas a Lourdes, se había despedado, resultando 25 muertos.

Con referencia a dicha catástrofe dice el diario de París «La Croix»:

«Nuestro corresponsal en Lourdes, al darse cuenta del trágico accidente, advirtió que las víctimas eran todos turistas protestantes holandeses. Al consignarlo así fué nuestro ánimo poner todo a las burlas de los periódicos impíos contra los milagros de Nuestra Señora de Lourdes, que en casos semejantes han sabido vomitar los periódicos anticlericales. Pero la comunicación que vamos a reproducir, tomada de un periódico holandés, da mayor realce y gravedad a aquella particularidad señalada por nuestro corresponsal.

Bajo el título «La muerte violenta ha alejado la blasfemia» publica el gran diario holandés «De Tijd» estas líneas que los masones e impíos deben meditar:

«Según costumbre, la piedad católica se acuerda en las oraciones de las pobres víctimas que tan trágicamente perecieron en el accidente automovilista de San Salvador. Este terrible suceso me recuerda el沉imento morte y el cristiano empleo del tiempo que la Providencia tiene a nuestra disposición para salvarnos. Pedimos una plegaria especial por el director organizador de aquel grupo de excursionistas, M. Klerk, de Dordrecht, redactor jefe del diario «El Protestante», contra el que hemos combatido muchas veces en defensa de nuestra fe católica.

Los ataques más frecuentes de ese desgraciado periodista fueron contra el culto de la Santísima Virgen. En el último número de su periódico insertó un péríodo buriloso de las curaciones sobrenaturales de Lourdes, el cual terminaba con estas palabras: «sólo pueden confiar en su curación en la Virgen de Lourdes los que sienten una fe de estúpidos y tienen alma de corcho».

Hace poco más de un mes, dicho redactor en jefe, M. Klerk, anunciaba en su periódico que aparecerían pronto en la revista antipapista «La sociedad evangélica», varios artículos demostrando la falsedad de las curaciones de Lourdes. Para ese objeto se había trasladado a Francia a primeros de agosto y dejó compuesta en la redacción esta noticia: «El redactor Klerk nos enviará muy pronto trabajos concernientes de Lourdes, según sus observaciones personales recogidas en dicho lugar».

La muerte le ha impedido realizar su obra; la mano que debía tomar la pluma contra el culto de la Virgen de Lourdes ha sido paralizada por la trágica ocurrencia de San Salvador. El impío periodista ha sido llamado, como los demás excusiónistas protestantes que le acompañaban, ante el Tribunal de Dios!

«La terrible voz de los muertos que claman del fondo de San Salvador donde se hundió el auto de los turistas, hará eco en el ánimo de tantos y tantos impíos que se burlan de la fe en Lourdes».

### EN CUARTA PLANA

#### ORIGINALES DE INTERÉS

#### INFORMACIÓN FRUTERA

Durante el día de ayer no se registró en nuestro puerto movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros.

\*\* Quedarán noche en el muelle sobre 1.000 barriles.

Van exportados hasta la fecha en diez vapores 40.591 barriles.

En igual día del año anterior, se habían exportado en 32 vapores 155.164 barriles y 141 medios.

Ayer tarde se conocieron los precios de vinya obtenidos por parte del cargamento del vapor «Posta Arocas», que salió el 28 de Agosto para Liverpool con las primeras uvas blancas de la campaña.

El telegrama dice que se vendieron de veinte a treinta y un cheines, llegando un lote hasta 36.6.

La mayoría se ha vendido de 26 a 30 chelines el barril.

En la Cámara Oficial de Comercio se recibió ayer el siguiente cablegrama de Nueva York:

«No hay más restricción para las uvas de Almería que el permiso necesario para importarlas, que será concedido enseguida que se pidan».

He aquí el resumen por mercados de la exportación habida hasta la fecha:

	Barrios	Medios
B fast	1.189	«
Bristol	1.187	«
Cardiff	668	«
Dublin	1.028	«
Hall	3.540	«
Liverpool	26.866	«
Puerto Noruega	6.663	«

#### Congreso nacional

### Para salvar a los niños y a la raza

Se ha inaugurado en la simpática y bellísima ciudad de San Sebastián de Guipúzcoa el Congreso de Pediatría, patrocinado por el Monasterio y el Principado de Asturias, así como por el Gobierno, con la cooperación cordialísima del benemérito Colegio guipuzcoano de Médicos y de sus hermanos corporativos las restantes provincias.

Así dota y popular Asamblea se han adherido muchos centenares de médicos y otros compatriotas de la clase sanitaria de España, la cual cuenta en nuestro país con más de 40.000 profesionales; pedagogos pertenecientes al total de 30.000, así como estudiantes, sociólogos, moralistas, jurisconsultos, religiosos y otros individuos del Clero. Estos suman más de cien mil.

Finalmente, hay adheridos, como congresistas, una crecida cantidad de otras personas, de uno y de otro sexo, pertenecientes a las demás clases sociales, incluso padres y madres de familia.

Huelga consignar que diversos centros oficiales y privados, tanto de San Sebastián, como de toda Guipúzcoa y aún de España entera, han prestado su cooperación o apoyo moral en favor de esta nueva y hermosa cruzada.

La Premsa de todos matizos y opiniones viene contribuyendo, como es natural, a poner de relieve la importancia de esta dacta y popular asamblea, la cual, entre otros resultados que se han de alcanzar, será la de conseguir llamar nuevamente la atención de todos acerca de los problemas relativos a la infancia y que con ella, más o menos, se relacionan.

Diversos temas, todos ellos interesantes en extremo, van a ponérse a discusión, pero creemos que el que más ha de preocupa a los congresistas y aún a todos los españoles, por su carácter de básico, es el de los natalicios y también el de la mortalidad infantil.

Pobación.—España es una excepción en casi toda Europa, en el orden de la población y en el de su densidad, por que cuenta con la mitad de los habitantes que debería poseer, ya que teniendo nuestro país unos 22 millones escasos de habitantes, según el último censo oficial, le corresponde sustentar ya que no el doble, o sea 44 millones de almas, por lo menos 40 millones de seres humanos. Si nuestra amada Patria no cuenta con esta suma de pobladores se debe principalmente a diversas causas, algunas de las cuales vamos a examinar, con más brevedad de la que merecen.

Nacimientos.—Desde el siglo pasado viene en declive la curva de natalicio, en «nacidos vivos» perdida que en el conjunto de los aludidos años, se evalúa en muchos millones de criaturas, las cuales no han venido a este mundo por motivos voluntarios, en su mayoría y, en otros, por falta de vigor en la raza, que cada día pierde energías vitales.

Matiusismo.—La disminución creciente, alcaldesa, de los nacidos vivos, el declive continuo y gravísimo de la fecundidad femenina española, se debe principalmente al «matiunismo». ¡He aquí uno de los mayores enemigos de España!

Abortos.—Así como los nacidos vivos decrecen de año en año, los «nacidos muertos» aumentan incesantemente, presentando los gráficos dedicados a este fenómeno demográfico una curva cada día más ascendental, que lleva por desgracia, velocidad acelerada en extremo.

El problema es tanto más grave cuanto que se trata de los «nacidos muertos» registrados oficialmente, pero no de los desconocidos por el Gobierno, que cada vez son más con progresión superior a la de aquellos. Este es problema gravísimo, acaso el más grave de todos ellos.

Mortalidad infantil.—Sin contar los nacidos muertos, que son muchos miles en España, fallecen cada año unos 200.000 niños.

Mortalidad de niños registrada en nuestra Patria.

Siglo XIX.—Más de 4 millones y medio de infants.

Siglo XX.—Unos 20 millones de criaturas, también sin incluir los nacidos muertos, que daría una millonada, igualmente.

Traducidas esas pérdidas humanas de niños y niñas bejeados prematuramente a la tumba en valor monetario, representan un quebranto para España de «miles de millones de pesetas» y, además, una verdadera miseria nacional.

La falta de espacio nos impide, presentar otros detalles de esta mortalidad infantil, propia de un país cristiano y que se llama civilizado, herodiada casi únicamente en el mundo, pero aquellos de los lectores que deseen conocer datos numéricos muy detallados, completos de esta hecatombe hispana, deben ver la obra que ha sacado a luz el firmante con el título de «la mortalidad infantil y la demografía general de España. Años 1859 a 1921, ilustrada con casi medio centenar de páginas dedicadas a cuadros estadísticos y tres gráficos, dos mapas de España, provincias y capitales y otros con los nacimientos, defunciones y matrimonios en el pasado siglo XIX y en el XX presente».

De esta nueva obra solo debe decir su autor que ha sido criticada con grandes losas por los más reputados especialistas y hombres de ciencia y que el Gobierno por medio de los Ministerios de la Gobernación, Gracia y Justicia y Marina, la ha declarado de carácter patriótico, de mérito extraordinario y gran utilidad, según consta en las tres Reales Ordenes circulares insertas en la «Gaceta de Madrid» en los Boletines Oficiales de todas las provincias, en el del Ministerio de Gracia y Justicia y en el «Diario Oficial del Ma-

rial».

E Congreso tratará de estos problemas y propondrá soluciones, algunas de las cuales merecerán otro artículo. Seguramente la Asamblea tomará acuerdo transcenstancial para salvar a los niños y a la raza española. Pidámenes merecen estos buenos y fervientes patriotas.

Jáblame tú! suprema la x esto! (Silve, Hispania! EDUARDO NAVARRO SALVADOR

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

#### POLETELÉFONO

### MARRUECOS

#### Parte oficial

Madrid, 5-12 noche.

En Guerra facilitaron esta noche el siguiente comunicado oficial:

El alto comisario participa, desde Tetuán, que en la posición de Tizzi Assa, hallándose haciendo ejercicios de lanzamiento de granadas de mano, «Salit», el cabo del batallón de la Princesa, José Viciedo, le estalló la que tenía en la mano en el momento de ir a lanzarla.

A consecuencia de la explosión resultaron heridos, el referido cabo, un alférez, cuatro cabos más y cuatro soldados.

Durante la noche fallecieron, a consecuencia de las heridas, el alférez don Rafael Lagner y el mencionado cabo.

Los demás heridos son: cabos, Felipe Come Pastor, grave y Rafael Martínez Ruda, leve.

Los soldados, Emilio Sánchez Sánchez, leve; Benigno González Alarcón, grave; José Mesaguer y Emilio Manresa, graves; y Francisco Palomo Puig, leve.

Todos han sido evacuados en el primer tract, carril a Dar Drius y a Melilla.

Los soldados Domingo Guinarro y Luis Moreno Gorálvez, solo han sufrido contusiones leves.

El legionario Santiago Gómez Benítez se produjo lesiones de carácter grave con la explosión de un fulminante de granada de mortero «Lufite».

El soldado del Parque móvil de Artillería, Antonio Díaz Mora falleció en la enfermería de Quedanía a consecuencia de hemorragia interna por traumatismo, al caerse del muto que montaba el día primero del actual.

En la zona occidental, a causa del fuerte viento reinante, capotó el avión de la escuadrilla de Tetuán, viñendo a tierra.

Resultó con fuertes contusiones el piloto, capitán de ingenieros, don Mariano de la Iglesia y el observador, capitán de infantería, don Juan Abalo.

En el bocac cerca de Buharrás, se acercó un moro a un centinela y con engaños le arrebató el fusil.

Las fuerzas del bocac hicieron fuego contra el ladrón, matándolo.

#### El regreso del comandante general

Noticias particulares de Melilla participan que el comandante general ha regresado a la plaza, acompañado de un ayudante y de los periodistas que con él hicieron la excursión a las posiciones avanzadas.

Llegaron hasta Dar Quedanía. No han podido visitar otras posiciones, por impedirselo la lluvia torrencial que caía.

Dicen los periodistas que a doscientos metros de la avanzadilla de Afran los rebeldes siguen construyendo fortificaciones.

Afirmar que en aquella posición el tiro es muy intenso y constante, principalmente durante la noche.

#### ¡Se va a operar pronto!

Por la gran cantidad de petrechos y víveres que han observado los citados periodistas en las posiciones avanzadas deducen que las nuevas operaciones comenzarán de un momento a otro.

#### Un ataque audaz de los moros

Comunican de Melilla que, según noticias recibidas del campo, se sabe que los rebeldes, aprovechando la niebla, atacaron fuertemente esta mañana la posición de San Perey y la avanzadilla de la posición de Benítez, llegando hasta las mismas alambradas.

Dicen los periodistas que a doscientos metros de la avanzadilla de Afran los rebeldes siguen construyendo fortificaciones.

Afirmar que en aquella posición el tiro es muy intenso y constante, principalmente durante la noche.

Por nuestra parte no hubo que lamentar ninguna.

Al llegar a la plaza: los primeros rumores acerca de este ataque de los moros produjeron gran impresión en la población.

Estas nuevas agresiones del enemigo hacen suponer que no está tan quemado y decaído como se le suponía.

El Comandante de la plaza, general Marzo, ha pedido informes rápidos acerca de lo ocurrido.

#### La plaza de Añucemas hostilizada

Nuevas noticias de Melilla participan que ha sido hostilizada por el enemigo la plaza de Añucemas.

Cuando comenzaron los primeros albores del día los rebeldes rompieron el fuego.

En las primeras horas de la mañana la plaza rompió el fuego contra el campamento enemigo y continuó el bombardeo durante todo el día.

#### POLETELÉFONO

### LA "GACETA"

#### Los telegramas de lujo

Madrid, 5-12 noche.

La «Gaceta» publica una disposición ordenando que se pongan en vigor los modelos señalados con el número tres, en los telegramas de lujo.

Se fijará una sobre tasa de 50 céntimos.

#### Las casas baratas

Además publica otra disposición diciendo reglas para solicitar subvenciones en favor de las entidades que han construido casas baratas.

# LA INDEPENDENCIA

## ¿A LA RESCLISIÓN DEL CONTRATO?

Ayer, a más de 100 días se reunieron en el Ayuntamiento la Comisión permanente de aguas.

Estudió detenidamente la situación del problema, y a propuesta de un vocal, acordaron celebrar esta mañana nueva reunión con asistencia del concesionario de las aguas.

A este fin el alcalde le ha rogado que asista a dicho acto.

Sabemos que en la reunión celebrada se habló de la rescisión del contrato, toda vez que el concesionario viene obligado a tener en perfecto estado de limpia la red de tuberías, y la falta de cumplimiento de esta cláusula puede ser base del expediente de caducidad.

De aquí que se le cite para hoy, antes de adoptar tan grave acuerdo en definitiva.

## De la Diputación

### El Contingente provincial

El Gobernador civil, ejecutando acuerdo de la Comisión provincial, elevó ayer a la Dirección general de Administración, a fin de que esta señale la fecha, el pliego de condiciones para la nueva subasta del arrendamiento del contingente provincial.

#### Cuadro de honor

Se ha remitido al «Boletín Oficial» la relación de cantidades que aduanan los Ayuntamientos por el segundo trimestre del año actual.

Contra tales Ayuntamientos se declara el único grado de premio.

Los que tienen saldo dicha trámite son los de Alboloduy, Albox, Alcolea, Benahadux, Beires, Chercos, Cóbdar, Fines, Illes, Líjar, Macael, Padules, Pechina, Rioja, Somontin y Viator.

## NOTICIAS

### De Hacienda

La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia de primer grado de premio contra cuatro deudores acreedores en Madrid y Cuevas por el concepto de De rechos Reales.

#### Se venden

varios vidones hierro galvanizado, dos motores a gas pobre uno a gasolina, dos tornos mecánicos, un gasómetro, una avenadora, dos carretillas, dos volqueteros, una guarnición y otros efectos en buen estado. Razón Talla 6 de 1 y media a 3.

#### De Minas

Se ha enviado al «Boletín Oficial» para su publicación una relación de registros mineros aprobados para que en término de treinta días constituyan sus dueños el reintegro correspondiente a los títulos de propiedad.

Asimismo se ha remitido la Real orden por la que resuelve un recurso de don Matías López contra un administrador de minas y otros señores.

Se ha decretado la admisión de los registros mineros «San Fernando» y «La Sagrada Familia», cada uno de 12 pertenencias de hierro y plomo, respectivamente; «Sara», de 24 idem de hierro y «Virgen del Carmen», de 109.961 metros cuadrados de plomo.

#### Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada en la carretera de Murcia, cerca de las Hermanitas, o en el barrio de la Misericordia, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores. En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

#### Cuestión de empeño

Don Leopoldo González Escudero dió un reloj de oro de señora al vendedor ambulante Juan Ramón Gómez Gilabert, ha ce ya veinte días, para que lo vendiera, no habiendo comparecido desde entonces el citado vendedor.

Creyendo la señora de don Leopoldo que el asunto había de prolongarse indefinitely, hizo detener ayer por la guardia de seguridad al Juan Ramón, pues el esposo de la denunciante está ausente.

Conducido a la Comisaría, confesó el aprovechado vendedor que el reloj lo había encargado por 40 pesetas en el Monte de Piedad, entregando al efecto el resguardo correspondiente.

Se dio cuenta al Juzgado del distrito.

#### Nodrizas

tomad a diario «El Tesoro de las Madres», aumenta y mejora la leche. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas en su Laboratorio, Plaza de Santo Domingo, 4 Almería.

#### Al cabo del año

En Sorbas han sido detenidas María Belmonte Melillo y Antonia Alarcón Balmonte, de 40 y 17 años, respectivamente, con domicilio en el Molino de los Alhamilllos, de aquél pueblo, por existir sospechas de que eran las autoras de un robo de 1.050 pesetas, de que fué víctima en Agosto del año pasado, el vecino de Níjar José E. Gómez Soto.

#### Se venden

sólidos para edificar sitios en la carretera de Granada y huerto de Jaruga de esta población. Los de la carretera de Granada, tienen edificadas los muros principales y bagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Para más antecedentes en la Notaría de don Faustino Lasa, Navarrete Rodrigo, 7. Almería.

#### Muerto de melones

Por denuncia presentada por Agueda Sánchez Azuar, b.<sup>n</sup>, sido detenido por la Guardia civil de H. José Overa, Agueda Benítez Gómez, por herir un quinto de laza y seis kilos de melones en una finca de la denunciante, situada en el paraje la Huércal Overa.

#### Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 3.750 pesetas en la calle de Leopardo número 15, y en la misma darán razón.

#### Por cinco pesetas

En la calle de Reyes Católicos rifieron

ayer, formando un gran escándalo, Miguel Navarro Rodríguez, de 26 años, domiciliado en la calle de Antonio Vico y José Laporta Biosca, de 40 años.

Los móviles de la riña fueron el reclamo éste último al Miguel Navarro cinco pesetas que éste le había arrebatado.

Al ser conducidos ambos a la preventa, por los guardias de seguridad números 11 y 16, el Navarro se abalanzó sobre el José Laporta, golpeándolo y produciéndole una herida contusa en el parche superior del ojo izquierdo.

El hecho no pudieron evitar los guardias de seguridad, por la rapidez con que obró el agresor.

#### Se vende

una casa de planta baja con agua en la calle de Prim número 1 transversal de las Cruces, que podrá verse de 2 a 4. No se quieren corredores, e informarán en el Hotel Madrid.

#### Autorización

El gobernador civil ha autorizado a don Amador Sánchez Sánchez, vecino de Albox, para conducir viajeros en un coche de tracción animal, propiedad de dicho señor.

**Es una verdad axiomática que** Callos y durezas se curan rápida e infaliblemente con Pomada Iris; 75 céntimos cajita. Depositorio: Vivas Pérez.

#### Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas enfermadas el mes de Octubre de 1922, y de las alhajas de Abril de 1922, que caso de no ser desempañadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 7 y 8 de Septiembre.

La exposición de lotes de Ropas será el 6 de 1 a 4 de la tarde y la de Alhajas, el 8, de 11 a 12 de la mañana.

—Las imposiciones hechas en la Caja de Ahorros durante el mes de Agosto suman 66.365 pesetas.

#### No tiene rival

como laxante la Lisonintreina, rico alimento de avena y plátanos.

Corrige el estreñimiento, modificando el intestino, hasta normalizarlo.

#### Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Jesús Rubio Maldonado y Juan Ramón Gómez.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 58 hombres y cinco mujeres.

#### Para hacerse aire

No deje usted de hacerse de un bonito abanico antes que se terminen en la perfumería «Venus» que es la casa que los vende a precio de costo por fin de temporada y la que más surtido y novedades presenta. Puerta de Purchena, nº 4.

#### Natalicio

Ha dado a luz felicitamente dos hermosos niños, la esposa del viajante de comercio don José Marín Rosa, doña Manuela Peleaz, hija del concejal de este Ayuntamiento don Celedonio.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

#### Del Puerto

Durante el día de ayer no se registró en nuestro puerto movimiento alguno de entrada ni salida de buques.

#### Conste así

Con respecto a un suceso ocurrido el martes en nuestra capital, nos ruega Enrique Gómez Sánchez, hagamos constar que él fue el matrizado de palabra y obra por Francisco Alcaraz Vicedo, a quien por esta causa detuvo la Guardia de Seguridad.

#### Entre gitanas

En la Casa de Socorro municipal ha sido curada Antonia Felices Díez, de 28 años, de una herida contusa y erosiones en la región parietal derecha.

Se las prodigó otra «caña», llamada Avelina Cortés, que en riña con aquella, le agredió con una llave.

#### Taquigrafía

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martinián, por el profesional Juan L. Suárez, Estrella 4 duplicado (Almedina)

## TRASPASO

Papelaria por tenerme que ausentar.

Diríjase a Miguel Chavarrion, plaza de la Constitución, 18. Guadix.

## Crónica Judicial

#### Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Tribunal de Derecho. Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre hurto.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Bascuñana.

E mismo Tribunal.—Causa del mismo Juzgado, sobre lesiones, contra José Iglesias.

Abogado, señor González Mataallana; procurador, señor Rodríguez Rosales.

Sección segunda.—Tribunal de Derecho. Causa del Juzgado de Purchena, sobre disparo y lesiones, contra Francisco López Rodríguez.

Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Moreno.

#### Los juicios de ayer

Ante el Tribunal de Derecho de la Sección primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Almería, contra Gracián Barrionuevo, acusado de un delito de estafa.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la misma sección fué suspendida por incomparcencia del procesado la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra Baumista Ruiza, por un delito de hurto.

En la sección segunda, ante el Tribunal de Derecho, se celebra la vista de una causa seguida en el Juzgado de Purchena, contra José López Dígido, procesado de hurto.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra José López Dígido, procesado de hurto.

En la sección primera se celebró la vista de una causa

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—NUESTRA SRA. DE GUADALUPE.—Santos Zscarías, pt.; Onésiforo, Leto, ob.; Fausto, pb.; Maelario, Cótido, dc.; Bb. Tomás Tzugi, Miguel Nacaxima, S. J., mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria V con rito simple y color verde.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Santos Juan, Eusequio, Sozonte, Anastasio, Nemio, dc., mrs.; Bb. Marcos Srisino, cn., m.; Esteban Pongratz, Melchor Grodecz, S. J., mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI con rito simple y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de la Purísima.

Mañana, en la del Sagrado Corazón de Jesús.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canonicas; a las 3 y media la Misa solemnica del dia, rezándose despues Sexta y Non.

Por la tarde, a las 4 Vespertas y Completas, Matines y Laudes.

JUEVES EUCHARISTICOS.—Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucaristicos en ella establecidos.

TRIDUO EN MONSERRAT.—Como preparacion a la fiesta de la Santísima Virgen se celebrará en la Capilla de Monserrat (Vega) los siguientes cultos durante los dias 6, 7 y 8.

A las cinco y media de la tarde Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Cura Económico, don Rafael Román y Salve y Letanía cantada.

El dia, festividad de la Santísima Virgen se celebrará a las diez la Misa solemne con sermón.

El domingo próximo, a las seis de la tarde, tendrá lugar la procesion que anualmente se celebra y recorrerá el itinerario de costumbre.

IGLESIA DE LAS PURAS.—Solemne Triduo a la Natividad de la Virgen durante los dias 6, 7 y 8. Empezará a las seis de la tarde, con Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio, Reserva y Salve. Después de la Reserva se dará a besar la Imagen de la Divina Infanta.

El dia 8, último del Triduo predicará en la función de la tarde el R. P. Ramón Ballalín O. P.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 menos cuarto de la tarde, ha-

ciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES. Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo a Santa Margarita María de Alacoque en Paray-le-Monial.

COMUNIONES GENERALES.—Mañana se celebrarán por los nueve primeros Viernes Misas de Comunión general, a las 8 en San Sebastián y el Hospital y a las 8 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús.

## NOTICIAS MILITARES

### Escuelas prácticas

Dispuesto por Real orden del ministerio de Guerra que los Regimientos de Infantería tengan escuelas prácticas en el mes actual, el de la Corona marchará a Villor el dia 17 y las realizará en dicho término hasta el dia 30.

Las del Regimiento de España las verificará del 6 al 19, teniendo el primer periodo de ejercicios en Lorca y el segundo en Aguilas.

### Paseo militar

Ayer mañana las fuerzas de la Corona, al mando del teniente coronel señor Campins, realizaron una marcha hasta el Alquian, y una vez allí, verificaron ejercicios en orden abierto.

A la hora del primer rancho regresaron al Cuartel, desfilando precedidas de la música del Regimiento.

## VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hôtel Simón.—Don Fernando Contreras Ruiz, de Guadix y don Felipe Sierra González, de Lorca.

Hôtel Continental.—Don José Martínez Ruíz, de Berja; don Ricardo B. Bo. Deigado, de Ubeda; don José Soler Rizo, de

## LA INDEPENDENCIA

Gaudix y don Pascual Sánchez Barrios, de Tabernas.

H. Ingles.—Don José López Bermejo, de Garrucha; don José García Moreno, de Vera y don Federico Ventosa López, de Lubrín.

H. Central.—Don Matías Góngora Blanes, don Antonio Góngora Blanes y don Joaquín Agüller Ocaña, de Finesa.

H. La Perla.—Don José Rico Rico, don Manuel Melchor Arenas, don Francisco García Puga y don Juan Fernández Fernández, de Motril; don Ramón Hernández Ruiz, de Adra; don Santiago Piñón Marchueto y don Braulio Serra Ortigón, de Lorca; don Nicolás Puyó Lacoste de Granada; don Álvaro Pérez García, de Guadix y don José Sastré Rodríguez, de Lubrín.

## Ayuntamiento

### La Junta de Asociados

Por falta de número no se reunió ayer tarde la Junta municipal de Asociados. Se reunirá la semana próxima citada en segunda convocatoria.

### 5 de menos y 10 de más

El arrendatario de las Carnes ha denunciado a la Alcaldía que al hacer el recuento del ganado en el domicilio de Luis Cruz González se encontraron cinco cabezas de menos y diez chotitas de más.

A Francisca Andújar Vicente se le encontró así mismo una chota menos de las declaradas.

### Ampliación de licencia

El músico de la Banda José López Clares, ha solicitado que se le amplíe por un mes la licencia que se le concedió por hallarse enfermo.

### De Ornat.

Para esta mañana, a las doce, ha sido citada la Comisión de Ornat.

### Comisión de Hacienda

La Comisión de Hacienda se ha reunido emitido los siguientes informes:

Aprobando la distribución de fondos para el mes actual.

Estimando las reclamaciones de céjulas de don Francisco Alonso Martínez, doña Trinidad Prada Ruiz, doña Carmen Campos Yanguas, don Manuel Suárez Romero y don Marcos Cortés Rivas.

Desestimando las de don Serafin Torres Bernabé y doña María del Socorro Enriqueta Moya Roldán.

### Visitas de inspección

Por el Jefe de la Sección Veterinaria del Laboratorio municipal, auxiliado del guardia n.º 38, han sido giradas visitas de inspección a los establecimientos de comestibles situados en la circunvalación del Mercado, Paseo del Príncipe, calles de Aguilar de Campoo, Castellar, Real Gayana, Tiendas y Glorieta de San Pedro.

### De Beneficencia

Ayer mañana se reunió la Comisión de Beneficencia.

Acordó proponer al Ayuntamiento que se conceda la excedencia al praticante supernumerario don Diego Vergara, e informó favorablemente las cuentas de farmacia de Agosto.

Esta mañana volverá a reunirse para informar otros asuntos pendientes.

**AGUAS DE COLONIA CALBER**

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Las más floridas y refrescantes con perfume de alta distinción.

CREMA DE ALMENDRAS CALBER JABÓN CALBER  
Francesas maravillosas para el cutis.

## ¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuýó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

### Escribid: Apartado 813, Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

**ANISOSA**

**SOLUCIÓN BENEDICTO**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO  
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.  
Venta principales Farmacias de España.  
En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

## SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo de Ginosán, Sandalot etc.», mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fáises de imitaciones: ALMERÍA, J. VIVAS PÉREZ. Pedid Sándalo Piza

**REUMÁTICOS?**

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

**Bálsamo Victoria**

que a base de Mesotan, Menthol, Alicant, Cocaína, Silicato de mentol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrir con una ballesta de flanela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. Depósito en Almería: Farmacia del señor Vivas Pérez.

## CALELOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO. No falla solo cumiyo. Pregunte a cuantos lo han usado oírá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo o pa-

## FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecções de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositario en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

## C. Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santa Cruz de Cádiz, Puerto de La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saliendo de Málaga el 13 de Septiembre el vapor

Manuel Arnús

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el dia 27 de Septiembre el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. Calle del General Segura, 2, bajos.

## ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas

de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEPARALMENTE ARREGLOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MADERAS GALLEGO

Antes de comprar consultar precios

CASA en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana  
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Aéreo XIII, 12. Teléfono n.º 272

Dirección telegráfica: AREUSOM

## VAPORES FRIGORÍFICOS "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas

Subdirectores para Almería y su provincia

SALVADOR ROMERO E HIJO. —Príncipe 10